
1 
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

               Ρέθυμνο, 22 Οκτωβρίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωσταντίνο Τσιάρα. 

 

ΘΕΜΑ: Πλήρης η αδιαφορία της Κυβέρνησης για την αλιεία 

 

Σε συνέχεια της ερώτησής μας υπ’ αριθ. 3216/15.2.2024 και της σχετικής απάντησής 

σας (169/47566/6.3.2024), επανερχόμαστε με νεότερα στοιχεία καθώς η αδιαφορία και 

ο ουσιαστικός διωγμός της ελληνικής αλιείας συνεχίζονται και συγκεκριμένα: 

 

1. Ενώ βαδίζουμε προς τη λήξη του τρίτου (3ου) έτους υλοποίησης του ΠΑΛΥΘ 2021 – 

2027 καμία ενεργοποίηση δράσεων που να αφορά αυτό καθαυτό τον τομέα με 

έκδοση σχετικών προσκλήσεων για την αλιεία δεν υπάρχει. Ανεξάρτητα βέβαια ότι 

το θέμα της χορήγησης της αποζημίωσης συνιστά ένα δίκαιο αίτημα των αλιέων 

από πολλά χρόνια, δε θα πρέπει να γίνει εις βάρος των δράσεων της έκδοσης 

προσκλήσεων του εν λόγω προγράμματος. Γι’ αυτό το σκοπό δε θα πρέπει να 

ληφθεί υπόψη ως μοναδική βάση η έρευνα της WWF, η οποία προτείνει 

συγκεκριμένη αποζημίωση, χωρίς να  έχει εκπονηθεί επιπλέον εμπειρογνωμοσύνη 

από ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα για επιβεβαίωση των 

ευρημάτων της και χωρίς να λαμβάνει υπόψη την πραγματική αλιευτική ενασχόληση 

κατά τη διάρκεια του έτους. Συνεπώς, είναι προφανές ότι πρέπει να δοθεί βάρος 

στην πραγματική αλιευτική δραστηριότητα και ότι δεν είναι δυνατόν σκάφη 

διαφορετικού μεγέθους και ετήσιας απασχόλησης να αντιμετωπίζονται όμοια, και να 

λαμβάνουν ίδια αποζημίωση, θεωρώντας ότι έχουν την ίδια οικονομική ζημιά. 

2. Από το βήμα της 9ης Διάσκεψης Our Ocean ο Πρωθυπουργός της χώρας 

ανακοίνωσε ότι αναλαμβάνει τη μονομερή δέσμευση της χώρας – μόνης μεταξύ των 

Κ-Μ της Ε.Ε. – να απαγορεύσει την αλιεία με μηχανότρατα στα Εθνικά Πάρκα 
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(υπάρχοντα και σχεδιαζόμενα) από το 2026 και στις θαλάσσιες προστατευόμενες 

περιοχές από το 2030. 

Με δεδομένη τη δικαιολογημένη καθολική αντίδραση των αλιέων μέσης αλιείας για 

την καταστροφική και ατεκμηρίωτη επιστημονικά απόφαση αυτή, που αφενός 

αντιστρατεύεται τις οικονομικές και κοινωνικές πτυχές της Κ.Αλ.Π. και αφετέρου θα 

αυξήσει τις εισαγωγές αλιευμάτων και θα επιβαρύνει σημαντικά και την τιμή που τα 

αλιεύματα θα φτάνουν στον καταναλωτή, δεν είναι γνωστό ποια είναι η τελική 

απόφαση της Κυβέρνησης και το χρονοδιάγραμμα τυχόν εφαρμογής της. 

3. Με δεδομένο ότι την 1η Ιανουαρίου 2025 υπάρχει υποχρέωση συμμόρφωσης στις 

διατάξεις του Καν. 2842/23 για την παρακολούθηση και της ερασιτεχνικής αλιείας 

και το ανεξέλεγκτο καθεστώς που ισχύει στη χώρα μας (μη έκδοση αδειών 

ερασιτεχνικής αλιείας σε σκάφη) και παρά τις δηλώσεις της προηγούμενης πολιτικής 

ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, καμία νέα νομοθετική ρύθμιση δεν έγινε μέχρι σήμερα. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Ποιος είναι ο ακριβής χρονοπρογραμματισμός έκδοσης προσκλήσεων στο ΠΑΛΥΘ 

2021 – 2027 όσο αφορά την αλιεία [εκσυγχρονισμός σκαφών, αποσύρσεις 

(οριστικές / προσωρινές παύσεις) σκαφών, αποζημιώσεις για ζημιές από μεγάλα 

θηλαστικά]; 

2. Θα αποτελέσουν οι πραγματικές ημέρες εργασίας των αλιευτικών σκαφών και οι 

δηλωθείσες ποσότητες βασικά κριτήρια στον τελικό καθορισμό του ύψους των 

αποζημιώσεων για τις ζημιές της παράκτιας αλιείας; 

3. Ποια είναι η επιστημονική τεκμηρίωση της εξαγγελίας του Πρωθυπουργού για 

απαγόρευση αλιείας με μηχανότρατα στα εθνικά πάρκα και τις προστατευόμενες 

περιοχές και ποια η θέση των υπηρεσιών (Γενική Διεύθυνση Αλιείας); 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έκδοσης νέας νομοθετικής ρύθμισης για την 

ερασιτεχνική αλιεία; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




